

你知道去年哪些浙股特别牛？

19家股价翻倍，最牛公司涨了近4倍

本报记者 王燕平

回顾浙股(A股)2023年这一年,年尾时上市公司数量达到700家,创下了又一里程碑。虽然全年大盘下跌,但经过年末的“三连涨”,许多浙股的表现仍可圈可点。据同花顺iFinD统计,700家浙股中全年股价上涨的达到396家,占比超过一半,达到56.57%,有19家浙股甚至股价达到翻倍以上。



最牛浙股一年涨了近4倍 涨幅前五中三只来自北交所

396家股价上涨的浙股中,涨幅超过30%的浙股达到162家,占全部浙股的23%,比例不低。其中涨幅超过50%的有76家,有19家浙股股价更是翻倍以上。

位居浙股涨幅榜首位的是总部位于宁波的圣龙股份,全年累计涨幅387%。作为一家华为汽车概念股,公司前三季度净利润3531.4万元,同比下降53.21%,扣除非经常性损益后亏损490.94万元。

圣龙股份从9月28日开始得到资金的青睐,一度拉出连续15个涨停,之后经过回调后又震荡向上。成交龙虎榜显示,其游资炒作的迹象明显,而在巨大的赚钱效应下,散户跟风越来越猛。从10月17日开始,有着“散户大本营”之称的东方财富旗下证券营业部明显增加,并一度占据成交龙虎榜前五。

位居浙股涨幅榜第二位的西磁科技同样来自宁波,涨幅259%(与发行价相比)。由于沪深A

股持续低迷,北交所个股一度成为游资炒作的热点,12月21日借着大热的东风,西磁科技在北交所上市,当天收盘报27.3元,涨幅达到331%。

西磁科技的主营业务是磁性应用设备及组件的研发、生产、销售,是一只宁德时代概念股,总股本0.68亿股,流通股本仅0.16亿股。去年前三季度营收1.52亿元,同比增长22.79%;净利润0.39亿元,同比增长76.66%。

涨幅榜第三位的坤博精工来自嘉兴市海盐县,今年涨幅203%(与发行价相比),公司同样于北交所大热时的11月23日上市,去年前三季度营业总收入2.24亿元,同比增长48.64%;净利润0.40亿元,同比增长101.2%。

涨幅榜第四位的天宏锂电是一家从事锂离子电池模组研发、设计、组装和销售的国家级高新技术企业,公司来自湖州市长兴县,今年1月19日在北交所上市,全年累计涨幅168%;来自创业板的兆龙互连,去年涨幅160%,居浙股涨幅榜第五位。

最熊浙股一年跌了83% 新能源板块跌幅最惨重

去年股价下跌的浙股有300家左右。据同花顺iFinD统计,跌幅超过30%的有65家,占全部浙股的9.3%。其中股价被腰斩以上的有13家,跌幅不到10%的有93家。

位居跌幅榜第一位的是*ST华仪,全年累计跌幅达83%。公司来自温州乐清,去年12月25日,公司股票收盘价为0.37元/股,已连续20个交易日低于1元,已触及股票退市指标。可以说,公司已难逃退市的命运。

位居浙股跌幅榜第二位的昱能科技,来自嘉

兴市南湖区,主营业务为从事分布式光伏发电系统中组件级电力电子设备的研发、生产及销售,全年股价跌幅达七成。去年前三季度,公司营业收入9.69亿元,同比增长4.38%,但净利润同比下降28.65%,为1.8亿元。

位居浙股跌幅榜第三位的锦浪科技,公司同样属于新能源板块,股价累计跌幅61%;跌幅榜第四位的禾迈股份,曾创下了A股历史上最高发行价557.8元,之后最高达到1338.88元,去年全年股价跌幅达57%。

浙股总市值排行 千亿市值公司再增一家

尽管大盘连续两年下跌,上证指数还在3000点以下挣扎,但去年12月29日也就是全年收盘,浙股总市值超千亿的公司则比前年增加了一家,达到4家,分别是海康威视、宁波银行、三花智控和荣盛石化,其中三花智控去年股价上涨了四成,总市值达到1096亿元。

海康威视总市值老大的地位仍然牢不可破。公司全年股价小

涨1.8%,目前总市值3221亿元;宁波银行全年股价下跌37%,但仍以1326亿的总市值位居第二;荣盛石化股价则下跌15%,目前总市值1045亿元。

另外,包括公牛集团、同花顺、拓普集团、华东医药、宁波港、浙商银行、浙能电力在内,有15家浙股的总市值在500亿元至1000亿元之间。

去年共有47家浙股完成IPO上市,年初宋都股份、嘉凯城陆续从A股退市,目前*ST华仪也面临退市的命运。

遗憾,股市开门红落空 A股的春季行情仍值得期待

本报讯 1月2日,A股市场迎来2024年的首个交易日。由于元旦小长假前沪指收出三连涨,投资者对新年开门红是有所期待的。

不过,事与愿违,A股市场开门没有红,指数在反弹之后再次回撤,形成拉锯战。其中,上证指数跌0.43%,报2962.28点;深证成指跌1.29%,报9401.35点;创业板指跌1.87%,报1855.92点。

从盘面看,核电、农业和煤炭领涨,白酒、饮料等消费股则走弱,新能源赛道概念集体回调,这主要和最新公布的经济数据有关。国家统计局公布2023年12月PMI数据,制造业PMI为49.0%,前值为49.4%;非制造业PMI为50.4%,前值为50.2%。10月以来,PMI这个经济先行指标连续3个月处于荣枯线下方,这使得市场对于经济复苏有所担忧,抑制了投资者的情绪。

“虽然市场没能开门红,但市场的交易属性没有变。”私募人士程先生表示,当前市场处于震荡筑底期,投资者的交易情绪很容易反复。他提醒投资者要留意的是,从指数看,周二的样子很难看,而从个股涨跌情况看,市场并没有这么悲观:两市有2725家上涨,下跌2409家。“市场各路资金对底部阶段的确认度较高,这也是为何指数跌而个股仍然保持活跃。”

资深投资人林毅告诉记者,他当前的策略也是重个股轻指数,以交易为主。“近段时间能在A股赚钱的主流是微小盘策略。”他认为,2024年的政策面还可以期待的:2024年的政策基调“先立后破”。

机会方面,林毅看好国企和中央财政投资背景的公司重组;在科技领域,概念新颖的科技股会有好机会,而且这类新技术还要有能形成消费风尚的预期。“2023年A股最好的题材机会是AI和华为概念,而2024年是AI等新技术落地带动产业化的一年,通过新的供给带动需求,寻找需求扩张的机会。AI端侧一些板块有MR、AR、Pin、AI Phone、AIPC等。”林毅表示。

华泰证券证券策略师王以表示,春季行情还是值得期待。从历史上看,自2009年来,春季行情出现频率较高(在15年中出现了13次),特别是2月份的上漲概率最大。由于市场流动性充裕,春季行情中赚钱效应好的以中小市值个股为主。

操作上,王以认为可以适度进取,现阶段市场或以估值修复为主,后市可关注一些景气复苏方向,如电子、医药等。

本报记者 刘莞信

